

为了大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,讲好劳模故事、 劳动故事、工匠故事,本报从今日起,专门开辟"奋进新征程 建功 语 新时代·劳模工匠故事"专栏,集中推出一批劳模等先进典型。



张恒菖:初心擦亮忠诚底色 行动铸就铁血警魂



面对落水群众,他奋不顾身跳入冰冷的深塘;面 对失控汽车,他毫不犹豫飞身扑救;面对疑难案件,他 总是迎难而上,不破案绝不收兵,让人民群众感受到 公平正义……1987年出生的张恒菖,是宿州市公安 局交通警察支队一大队事故处理中队指导员,在岗位 上,他始终用心、用情、用力,保辖区道路畅通、守护群 众平安,时刻绽放着青春的光彩。 ■ 记者 秦缘

扎根基层 坚毅果敢

2021年5月19日凌晨,张恒菖在处理一起交 通事故过程中,突然发现一辆失控的越野车即将撞 向2名群众。他不顾个人安危,飞扑过去,用身体 将二人推开,自己重重地摔在了地上,胳膊、膝盖、 腰部等多处受伤。此前1个多月,张恒菖跳入冰冷 的深水塘中,往返3次将落水车辆中的2名被困群 众从死神手里夺了回来。40天里,他从死神手中 夺回4条生命。在人民群众遇到危难之时,张恒菖 总用英勇和无畏守护着人民群众的生命安全。

张恒菖扎根基层,多年的工作磨砺让他的性格 中多了几分坚毅果敢。在长期侦办案件过程中,张 恒菖总结出一套"三心二意"工作法。"三心"是指热 心、细心、耐心。热心就是要热爱这份工作,办案时 要充满激情和活力;细心就是在办案时必须细致人 微,每个细节都不放过:耐心就是办案要持之以恒, 坚持到底。"二意"是指群众意识、科技意识。群众意 识就是指在办案时要发动群众,依靠群众,争取得到 群众的支持:科技意识是指要利用视频资料、DNA、 互联网等科技手段为侦查破案服务。

在岗期间屡获嘉奖

从警以来,张恒菖累计接警15000余起,现场 调解轻微交通事故10000余起,处理简易程序交通 事故3000余起,一般交通事故1000余起,侦破各 类逃逸案件800余起,抓获各类违法犯罪人员 1000余人,并成功破获一批社会影响较大的疑难

在岗期间,张恒菖先后曾获"全国平安英雄" "全国最美基层民警提名奖""全省职工职业道德优 秀个人""安徽省最美基层民警""全省警务实战技 能训练标兵""全省优秀人民警察""省级勘查能 手""安徽好人""宿州市青年五四奖章""宿州市向 上向善好青年""宿州好人""宿州市政法英模""宿 州市直机关优秀党员""首届宿州市十佳青年民警" "宿州市十佳人民警察""宿州市最美基层民警"等 荣誉,荣立"个人二等功"一次、"个人三等功"3次, 嘉奖4次。

陈娟: 用一双严谨双手谱写青春奋进新篇章



1983年出生的陈娟现任安徽中铁工程材料 科技有限公司技术中心副主任。从事建筑材料研 发多年的她,所参与科研成果曾获得安徽省科技进 步三等奖、中国铁道学会科技二等奖等荣誉。自 2009年7月参加工作以来,她一直耕耘在建筑材 料研发一线,有坚定的理想信念和职业操守,爱岗 敬业,甘于奉献,刻苦钻研、不懈进取,在平凡的工 作岗位上做出来不平凡的事迹。 ■ 记者 秦缘

突破技术瓶颈摘多项殊荣

2009年,研究生毕业的陈娟进入安徽中铁工 程材料科技有限公司CA砂浆研究所工作。由于 初入职场,缺乏现场经验,陈娟所在团队负责的 "高速铁路专用 CA 砂浆关键材料研究"的第一批 产品未能满足现场的需求。对于陈娟来说,这无 疑是一次打击。

但是,这样的挫折并没有击倒她,她重拾信 心,继续投身到不间断的实验中去。在这过程中, 她虚心向公司的前辈们学习,打破固有思维,与现 场技术人员保持良好的沟通。为了保证出厂产品 经过放大实验验证和及时解决现场的问题,她常 常在自己建立的足尺寸模拟现场的实验基地里通 宵汰日。

功夫不负有心人,在她和团队的共同努力下, 终于突破了技术瓶颈,成功开发了高铁专用乳化 沥青及砂浆技术,并应用于京沪高铁、沪宁城际、 石武客专、沪昆高铁等国家重点工程,应用里程达 到国内同类轨道结构的三分之一,创造产值近12

亿元。经安徽省科技厅鉴定,该技术达到了国际 先进水平,对我国高速铁路的快速发展具有积极 作用。该成果也摘得了多项殊荣,先后荣获了中 国铁道学会铁道科技二等奖、安徽省科技进步三 等奖、中国中铁股份有限公司科技进步一等奖和 中国施工企业协会科技创新成果一等奖。

用勤奋与付出诠释热爱

实验室是陈娟的战场。只要一走进实验室, 她的脸上就呈现一丝不苟的专注神情。

提起陈娟,同事都带着敬佩之情,说她"刻苦 钻研技术,脚踏实地做好了每一项工作""总能发 现一些细小但却非常关键的问题""在她的团队 中,能感受到一种积极向上和并肩战斗的精神"。

陈娟说,"科研是一个积累的过程,要正确对 待困难和挫折,不要被挫折打败,要相信自己,保 持对科研的热情和创造力。"陈娟用勤奋与付出诠 释着对科研事业的热爱,在艰辛的科研道路上而 取得了令人瞩目的成绩。

抗疫一线的母亲: 换个身份守护你



"妈妈,请你收下这束宝宝送给你的花花, 提前祝你母亲节快乐,虽然这次期中考试数学 没有考好,我一定会自己放学在家认真写作业 不让你操心。"5月6日,是合肥市庐阳区第三轮 全员免费核酸检测日,当天早晨7点,正在上三 年级的徐鸣瑒小朋友将准备好的康乃馨送给了 正在宝宸时代花园参与核酸检测工作的点长妈 妈史翠云。

疫情防控信息录入、返庐人员转运隔离、防疫 物资运输搬运、核酸检测采样样本运送……自今年 年初疫情防控工作开展以来,合肥市庐阳经开区官 塘社区党委委员史翠云从来没有完整地休息过一个 双休日。她的身影在白天总会出现在辖区各小区,

晚上坐在社居委电脑前一直忙碌到深夜。

作为一名共产党员,史翠云对待疫情防控工作 的辛苦从没有过一句抱怨。在家庭方面,史翠云觉 得亏欠了儿子,没有时间管理孩子的学习和生活, 这次期中考试,孩子学习成绩出现了下滑。不过懂 事的孩子了解妈妈工作的辛苦,也表示将不再贪 玩,认真学习,不让妈妈操心。

巾帼不让须眉,红颜更胜儿郎。在合肥防疫 战场上,还有许许多多像史翠云这样的妈妈们迎风 绽放。这些铁娘子们,以肩背扛责任,以身躯做武 器,以心智筑灵魂,用勇毅、坚韧和执着筑起防 控疫情的铜墙铁壁,彰显了新时代的

■ 赵明 记者 祝亮

"巾帼"风采。